青岛天山小学六年级练习一
一、基础部分；（52%）
㈠.概念：（31%）
1、填空：（21%）
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⑵. 18的约数有（            ），从中选出四个数组成比值最大的比例是（                  ）。
⑶. 六月份比五月份节约用电15%，六月份用电量是五月份的（   ）%，五月份比六月份多用电（    ）%
⑷. 乙数是8，比甲数少2，甲是乙的(   )%，乙是甲的(   )%，乙比甲少(   )%，甲比乙多（   ）%。

⑸.（    ）比
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米少25%；
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米比（    ）多25%。

⑹. 根据12a=5b，可得出a∶b=（   ）∶（    ）
⑺. 平行四边形的面积一定，它的底和高成（    ）比例。成活棵数一定，成活率和植树总数（    ）比例。
⑻. 一个直角三角形的三条边分别是3厘米、4厘米、5厘米，它的斜边上的高是（      ）厘米，以最短一条边为轴，旋转一周所的图形的体积是（     ）立方厘米。
⑼. 李叔叔想买一套运动装，标价300元，经过还价，打七五折买到，李叔叔付了（    ）元买这套运动装。
⑽. 一个底面直径是2分米的圆柱体，侧面展开后是个正方形，圆柱的体积是（      ）。

2、判断：（5%）
⑴.圆柱体积比与它等底等高的圆锥体积多
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。 （  ）
⑵.直角三角形的两个锐角成正比例。         （   ）
⑶.把5克盐放入100克水中配成盐水，盐水的含盐率是5%。                             （   ）
⑷. 甲比乙多20%，乙比甲就少20%。        （   ）
⑸.一件衣服按原价打八折出售后，再让利10%，实际上是打七二折出售的。                  （   ）

3、选择：（5%）
⑴. 一批水果，其中苹果比梨多25%，梨的重量相当于苹果的（   ）%。
A.125%    B.80%    C.25%     D.20%
⑵. 把一个圆柱形状的木料削成一个最大的圆锥，削去部分的体积是剩下的（    ）。
A、
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      C、2倍

⑶.蛋糕每千克20元，商场促销每千克降价4元，也就是打（     ）折出售。
A、二      B、四      C、八     D、九
⑷.圆柱底面半径扩大2倍，高不变。它的底面积扩大（  ）倍、侧面积扩大（   ）倍、体积扩大（  ）倍。
A、 2      B、4      C、8      D、16

⑸. 与16、24和
[image: image8.wmf]2

1

三个数能组成比例的数是（   ）。   A.
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㈡.计算：（21%）
1.直接写得数：（5%）
1047-998=    
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+
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=    3.7+13=    0.26÷0.3=

2÷14+
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=   1÷10%=   70÷1.4=   0.1+9.9×0.1=    12×（
[image: image15.wmf]4

1

×
[image: image16.wmf]6

1

）=    
[image: image17.wmf]4

3

÷3×
[image: image18.wmf]4

3

÷3=

2.计算：（8%）
﹝1-（
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3.解比例（方程）：（8%）
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二.探索与实践：(14%)
1.根据算式补充条件
果园有苹果树360棵，_________，有梨树多少棵？

⑴.360×20%   ________________________________
⑵.360÷(1－20%) _____________________________
⑶.360×(1＋20%) _____________________________
⑷.360×20%－20  _____________________________
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2.

⑴.行驶的路程和所需的时间成正比例吗？你是根据什么判断的？
⑵.这辆汽车3.5小时行驶多少千米？

⑶.行驶200千米需要多少小时？
三.解决问题：（34%）
1.⑴.一块地，今年收稻谷416吨，比去年增产三成，去年收稻谷多少吨？

⑵.一块地，今年玉米产量比去年减产二成，减产108吨，去年玉米产量是多少吨？

2.压路机的滚筒是一个圆柱体，它的底面周长是3.14米，长是1.5米，每滚动一周能压多大的路面？每滚动一周有多远？
3、一种收音机原价400元，打九折出售，比原价便宜多少元？
4. 一条马路，用面积4平方分米的方砖铺地需要8100块，如果改用边长为3分米的方砖铺这条马路，需要多少块？(用比例知识解)
5. 一个圆锥形麦堆，它的底面周长12.56米，高0.8米，每立方米小麦约重735千克，这堆小麦重多少千克？

6. 某服装厂要做900套服装，5天做了180套。照这样计算，余下的还要几天完成？
7. 我校将部分图书捐给手拉手学校，故事书300本，比科技书多100本，比科技书多百分之几？
8. 班级举行读书比赛。张明看一本故事书，第一天看了45页，第二天看了全书的25%，恰好比第一天多20%。这本故事书一共有多少页？
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